

VENTA DE EJEMPLARES
EN LA ADMINISTRACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Boletín



Oficial

DE LA PROVINCIA DE GUADALAJARA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LA CAPITAL:

Trimestre, 25 pesetas; semestre, 35; año, 60.

FUERA DE LA CAPITAL:

Trimestre, 35 pesetas; semestre, 45; año, 70.

No se insertará ningún anuncio que sea a instancia de parte sin que previamente abonon los interesados el importe de su publicación a razón de 2 pesetas línea hasta diez, y excediendo de este número de líneas, 1'50.

Las reclamaciones de números se harán dentro de los cuatro días inmediatos a la fecha de la publicación; pasados éstos, la Administración sólo dará los números previo el pago al precio de venta.

SE PUBLICA

todos los días, excepto
los domingos

ADMINISTRACION:

Casa Provincial
de Misericordia

ADVERTENCIAS

La Instrucción de 22 de Mayo de 1923, sobre contratación de los servicios provinciales y municipales dispone que las Corporaciones provinciales y municipales abonarán, en primer término, los derechos de inserción de los anuncios en los periódicos oficiales cuidando de reintegrarse del rematante si lo hubiere.

Inmediatamente que los señores Alcaldes y Secretarios reciban este Boletín, dispondrán que se fije un ejemplar en el sitio de costumbre, donde permanecerá hasta el recibo del número siguiente.

GOBIERNO CIVIL

CIRCULAR NÚM. 250

Según comunica a este Gobierno Civil la Dirección General de Administración Local, hasta el momento presente los Ayuntamientos de esta provincia que en la adjunta relación se citan, no han remitido el Censo de Funcionarios de los mismos al Montepío de Secretarios, Interventores y Depositarios de Fondos de Administración Local, con residencia en Madrid, calle de Manuel Silvela, número 4.

En vista de ello, se les requiere para que en el plazo máximo de diez días, a partir de la publicación de la presente Circular, cursen el citado documento, dando cuenta a mi Autoridad de haberlo verificado.

Guadalajara 19 de Diciembre de 1953. 3573

El Gobernador Civil,

Miguel Moscardó Guzmán.

= Relación que se cita =

Alovera.	Inviernas (Las).
Taracena.	Mantiel.
Usanos.	Padilla del Ducado.
Valdeñoches.	Riba de Saelices.
Medranda.	Ribarredonda.
Miedes de Atienza.	Saelices de la Sal.
Ordial (El).	Santa María del Espino.
Alarilla.	Sotillo (El).
Archilla.	Villanueva de Alcorón.
Casas de San Galindo.	Villarejo de Medina.
Copernal.	Casa de Uceda.
Hontanares.	Cubillo de Uceda (El).
Ledanca.	Fuencemillán.
Miralrío.	Villar de Cobeta.
Padilla de Hita.	Pastrana.
Pajares.	Villaseca de Henares.
Tomellosa.	Humanes.
Valdeancheta.	Jócar.
Valfermoso de las Monjas.	Malaguilla.
Villanueva de Argecilla.	Monasterio.
Ablanque.	Montarrón.
Alaminos.	Retiendas.
Arbeteta.	Villaseca de Uceda.
Canales del Ducado.	Amayas.
Cereceda.	Anchuela del Campo.
Cogollor.	Anchuela del Pedregal.
Durón.	Anquela del Ducado.
Huertahernando.	Aragoncillo.

Campilló de Dueñas.	Hueva.
Canales de Molina.	Mazuecos.
Castellar de la Muela.	Pozo de Almoguera.
Castilnuevo.	Reñera.
Ciruelos.	Romancos.
Cobeta.	Sacedón.
Concha.	Alique.
Cubillejo de la Sierra.	Alocén.
Cubillejo del Sitio.	Berninches.
Embid.	Castilforte.
Establés.	Córcoles.
Herrería.	Hontanillas.
Hombrados.	Morillejo.
Labros.	Olivar (El).
Lebrancón.	Pareja.
Morenilla.	Peralveche.
Pedregal (El).	Torronteras.
Peñalén.	Alcolea del Pinar.
Peralejos de las Truchas.	Algora.
Prados Redondos.	Almadrones.
Rillo de Gallo.	Baides.
Selas.	Carabias.
Taravilla.	Cendejas de Enmedio.
Tartanedo.	Cortes de Tajuña.
Tordellego.	Fuensaviñán (La).
Tordesilos.	Garbajosa.
Torete.	Iuéstola.
Torrecastrada de Molina.	Laranueva.
Torremocha del Pinar.	Luzaga.
Torremochuela.	Mandayona.
Tortuera.	Mirabueno.
Turmiel.	Palazuelos.
Villacorza.	Pelegrina.
Escariche.	Pozancos.
Escopete.	Riosalido.
Fuentelecinca.	Torre de Valdealmendras.
Hontoba.	Viana de Jadraque.

CIRCULAR NÚM. 251

El Jefe del Servicio Nacional de Pesca Fluvial y Caza, en escrito de 12 de los corrientes, me dice:

«Con fecha 30 del pasado mes de Noviembre el Ilmo. Sr. Director General de Montes, Caza y Pesca Fluvial, me comunica lo siguiente: Visto el escrito que suscribe el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de Guadalajara, solicitando la creación de la Junta provincial de Extinción de Animales Dañinos y Protección a la Caza en aquella provincia, en virtud de las facultades que me confiere el artículo séptimo del Decreto de 11 de Agosto de 1953, y a propuesta de



esa Jefatura Nacional, esta Dirección General ha dispuesto:

1.º Se declara obligatoria en la provincia de Guadalajara, dentro de los dos meses de la publicación de esta Orden en el «Boletín Oficial» de la provincia, la constitución de la Junta provincial de Extinción de Animales Dañinos y Protección a la Caza.

2.º Dicha Junta se constituirá con arreglo al artículo tercero del mencionado Decreto de 11 de Agosto de 1953.»

Lo que se hace público en este periódico oficial para general conocimiento y en particular de los señores Alcaldes Presidentes de los Ayuntamientos de esta provincia, en relación con lo dispuesto en el apartado a) del artículo quinto del citado Decreto de 11 de Agosto del año actual.

Guadalajara 19 de Diciembre de 1953. 3571

El Gobernador Civil,
Miguel Moscardó Guzmán.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Circular núm. 41

Dando cumplimiento a lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su Circular número 6/53, artículo 9.º, apartado c), y publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 143 de fecha 28 de Noviembre pasado, se pone en conocimiento de las Cooperativas de cosecheros y fabricantes de aceite que exploten almazaras de su propiedad y se hallen en condiciones legales de tributación, pueden solicitar antes del día 31 de los corrientes, de esta Delegación, mediante instancia, ser clasificados como almacenistas de aceite.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Guadalajara 19 de Diciembre de 1953.

El Delegado Provincial,
Miguel Moscardó Guzmán.

AGENCIA EJECUTIVA.—Subasta de enseres

El día 4 del próximo mes de Enero se celebrará en los locales de esta Delegación (Barrio Nuevo, número 3), a las doce horas, la subasta de una máquina eléctrica de triturar papel, marca «TEGSA» y una báscula, cuyas condiciones se hallan expuestas en el tablón de anuncios de dicha Delegación.

El importe de este anuncio será abonado por el rematante.

Guadalajara 22 de Diciembre de 1953.—El Agente ejecutivo, Luis Ostalé. 3609

(Derechos de inserción, 16'50 ptas.)

JEFATURA DEL ESTADO

LEY DE 3 DE DICIEMBRE DE 1953 sobre modificación de la de Bases de Régimen Local de 17 de julio de 1945.

El régimen de Haciendas locales establecido por los Estatutos de mil novecientos veinticuatro y mil novecientos veinticinco, cubrió brillantemente una etapa en el desvolvimiento de la vida económica de Municipios y provincias, pero agotó sus posibilidades, como sistema, al cumplirse aproximadamente los veinte años de vigencia.

Es importante recordar que su formación no fué obra de un determinado momento, sino el producto de una larga evolución, el resultado de proyectos y experiencias parciales, estudiados unos y puestas en vigor otras, durante los veinticinco primeros años del siglo. Quiere decirse con esto que, en materia tan compleja, delicada y varia como es la economía financiera en las Entidades locales, la experiencia enseña que es ilusorio

pretender que, sin el contraste de la práctica y sin previos tanteos prudentes, se acierte a formular la solución que asegure, desde su inicio, una fecunda y larga vida.

No puede ser de otro modo, dada la variedad de los Municipios y provincias de España, constituídos muchos de aquéllos por un solo núcleo urbano; formados por multitud de pequeñas agrupaciones, otros, totalmente diseminados, bastantes de ellos. Y en lo económico, la variedad no es menor; los hay de valle y de montaña, de regadío y de secano, cerealistas y ganaderos, vitícolas y olivareros, marineros e industriales; en fin, una gama de particularismos que hacen arriesgado pretender, sin el estudio de la realidad, articular un sistema eficiente, de duradera vigencia. Las provincias acusan análoga diversidad.

Por ello no es de extrañar, ahora como antes, que, al reorganizarse la economía local, surja la necesidad periódica de hacer un examen de la situación e introducir las modificaciones que la experiencia va aconsejando. Porque, además, el contraste de resultados; la evolución de la vida, el incremento mundial de precios y el ansia legítima de mejoramiento motivan que el número y calidad de servicios a cargo de Ayuntamientos y Diputaciones se eleve paulatina y constantemente, haciendo precisa una movilidad de su régimen local, que más o menos acusadamente, es típica de todo lo administrativo.

Este principio tuvo plena confirmación en los regímenes de los Estatutos. Concretándonos al Municipal, decía su ilustre autor: «En lo que atañe a la Hacienda, el Gobierno ha encontrado la reforma estudiada y, en buena parte, implantada y comprobada por la experiencia.» A pesar de ello, a los dos años, escribía: «La realidad es siempre más fecunda que la previsión legislativa, y, sin el posterior esfuerzo de adaptación y acomodo, el texto legal, aun el inspirado en criterio más expansivo y genérico, resultaría a la postre ineficaz.» Para comprobar este aserto basta recordar el Real Decreto de tres de noviembre de mil novecientos veintiocho, que introdujo alteraciones fundamentales en tan reciente y extensa legislación.

Por la concurrencia de tales antecedentes, surge ahora la necesidad de estudiar la situación actual de las Haciendas locales y, con vista de sus problemas, propugnar las convenientes alteraciones en el régimen que estableció la Ley de Bases de mil novecientos cuarenta y cinco; revisión que, de acuerdo con la Disposición final tercera de la Ley de Régimen Local, debe ser realizada cada cinco años, plazo cumplido por lo que a las Haciendas locales respecta, toda vez que el sistema está vigente desde primero de enero de mil novecientos cuarenta y seis.

Al efecto del estudio realizado, en el que se ha mantenido el necesario contacto con el Ministerio de Hacienda, se deduce la necesidad de la reforma, que está motivada, entre otras, por las siguientes causas: Primera. Inexistencia de soberanía fiscal en las Entidades locales y carencia de recursos flexibles que permitan adecuarlos en cada momento a la coyuntura económica. Segunda. Aumento de las exigencias de los administrados, paralelo a una extensión de la competencia local, y al nacimiento de necesidades antes desconocidas u olvidadas; y Tercera. Inestabilidad económica, derivada del fenómeno mundial de la elevación de los índices de costo de vida, que tiene en las Entidades locales—consumidoras y no productoras—una repercusión de más gravedad que en las economías privadas.

En cuanto a los Municipios de capitales de provincia y los de más de veinte mil habitantes, la reforma se proyecta así:

A) Concediéndoles, sobre los ingresos que actualmente tienen, los siguientes: Primero. Arbitrio sobre la riqueza urbana, con tipo máximo de imposición del diecisiete con veinte por ciento sobre el líquido impo-

nible. Segundo. Arbitrios sobre riqueza rústica y pecuaria, con tipo máximo de imposición del ocho y del ocho con noventa y seis por ciento sobre el líquido imponible. Tercero. Elevación al veinticinco por ciento del actual recargo del quince por ciento que tienen atribuido en las cuotas de la Contribución Industrial y de Comercio. Cuarto. Revisión de bases y tarifas en algunas exacciones municipales. Quinto. Participación en el arbitrio sobre riqueza provincial y recargo en el del producto neto; y Sexto. Extensión de facultades en orden al Régimen de Carta.

B) Se suprimen los cupos ordinarios y extraordinarios con cargo al «Fondo de Corporaciones Locales», que desaparecen, y, por consecuencia, dejarán de girarse los recargos del cincuenta y cinco y cuarenta por ciento que actualmente gravan las cuotas de la Contribución territorial, riquezas urbana, rústica y pecuaria, respectivamente.

El arbitrio sobre la riqueza urbana no ofrece duda que grava una fuente impositiva de neto carácter municipal. La propiedad urbana es la que más se beneficia o se perjudica con la actuación del Municipio. Su valor es paralelo con la acción del Ayuntamiento. Y a su erario debe contribuir en cuantía adecuada.

El tributo tiene como base previa la supresión del recargo del cincuenta y cinco por ciento que nutre el «Fondo de Corporaciones Locales», y que representa el nueve cuarenta y seis por ciento del líquido imponible, con lo cual la diferencia hasta el diecisiete con veinte que se proyecta, esto es, el siete setenta y cuatro por ciento, será el nuevo gravamen máximo que pese sobre esta riqueza. La repercusión de este arbitrio, en los casos precedentes, incorpora como tributaria del Municipio a una masa de población totalmente desgravada por imposición directa, a pesar de beneficiarse de todas las instalaciones, servicios y actividades municipales de carácter general. El arbitrio sobre riquezas rústica y pecuaria no supone nuevo gravamen, puesto que está formado por dos imposiciones actuales que desaparecen; la del cinco con sesenta por ciento sobre el líquido imponible destinado al «Fondo de Corporaciones Locales» y el recargo a favor de las Diputaciones, que equivale al tres con treinta y seis por ciento.

Al asignar el producto de los arbitrios, tanto en rústica como en urbana, al respectivo Municipio, y al calificarlos como tales y no como recargos, se avanza en el camino que conduce a una de las finalidades perseguidas en toda ordenación de Haciendas Públicas: la separación entre la del Estado y las locales, asumiendo cada cual su propia responsabilidad.

La elevación del quince al veinticinco por ciento del recargo sobre industrial restablece el tipo que señaló la Ley de Bases y representará un aumento sólo del cinco por ciento en la carga fiscal, porcentaje discretísimo que a esta manifestación de riqueza se pide, ya que el otro cinco procede del hoy atribuido a las Diputaciones Provinciales.

Para los Municipios de hasta veinte mil habitantes la reforma proyectada se basa, además de lo señalado para los Municipios del apartado anterior, en lo siguiente:

A) Creación de un recurso subsidiario nivelador de presupuestos, con cargo al de la Diputación Provincial respectiva; y

B) Efectividad del mandato de la Ley de Bases sobre «Cooperación provincial a los servicios Municipales».

C) Para los Municipios de hasta diez mil habitantes, la consideración de la prestación personal y de transporte como ingreso ordinario y ampliación de los motivos de imposición.

Llégase así al punto básico de la reforma. Al abordar el problema de los pequeños Municipios, la Historia nos muestra estas dos enseñanzas:

Primera. En ningún momento han tenido recursos bastantes para nivelar sus Presupuestos, aun cuando

estos se limitaren a consignar los créditos para atenciones legalmente obligatorias.

Segunda. Por tal hecho, la situación de sus servicios ha sido inexistente o tan defectuosa que, en la práctica, los han tenido incumplidos en un extraordinario porcentaje.

Limitándonos a los últimos períodos—puesto que con anterioridad a ellos, y desde las leyes desamortizadoras, pasaron una etapa de total indigencia—han necesitado siempre un recurso nivelador. En un principio fué el repartimiento general de utilidades; después, al suprimirse, los cupos de compensación ordinarios y extraordinarios. Pero una y otra fórmula han agotado ya sus posibilidades de eficacia, y la segunda, buena como solución transitoria, no puede serlo definitiva.

Ha de arbitrarse, pues, un nuevo camino que conduzca a resultados presumiblemente satisfactorios; camino que ya estaba marcado en la letra y en el espíritu de las leyes vigentes sobre régimen local: Poner a los Municipios insuficientemente dotados, sin riqueza imponible, propia, bajo la ayuda y protección de las Diputaciones y otorgar a éstas medios económicos bastantes; así tendremos para lo futuro una amplia y fructífera labor a realizar.

La aportación para nivelar presupuestos debe hacerse con un concepto amplio de la función municipal, buscando la transformación del medio rural que estimule la permanencia en él y corte el éxodo a la ciudad. La atribución de estas misiones de protección a las Entidades provinciales da contenido a la función de las Diputaciones, facilita una actuación rápida y oportuna y aumenta el vínculo de solidaridad entre provincias y municipios al participar coordinadamente en la resolución de problemas que viven y conocen por su contacto diario con ellas.

En cuanto a las Diputaciones, la reforma se apoya en una extensión de su competencia que abarca a:

Primero. Sus fines específicos.

Segundo. Las obligaciones mínimas.

Tercero. La cooperación para lograr la efectividad de los servicios municipales y la nivelación presupuestaria de los pequeños Municipios.

Por ello se hace indispensable la modificación de la economía de las provincias, reorganizando sus Haciendas conforme a las Bases cuarenta y ocho y cincuenta y una de la Ley de mil novecientos cuarenta y cinco, para cubrir sus necesidades ordinarias, y dotándolas de los medios precisos con que atender a la cooperación municipal establecida en las Bases doce y cuarenta y seis.

Al efecto se proyecta lo siguiente:

A) Supresión del «Fondo de Compensación Provincial»; de los rematantes del de Corporaciones Locales; que también desaparece en este proyecto, y del recargo del veinticuatro por ciento sobre la Contribución Territorial, riqueza rústica y pecuaria.

B) Concesión de un arbitrio sobre riqueza provincial.

C) Restablecimiento del suprimido arbitrio sobre el producto neto.

D) Revisión de bases y tarifas en los arbitrios extraordinarios; y

E) Establecimiento del régimen de Carta.

El arbitrio sobre productos y riqueza transformada cuenta con precedentes parciales en las imposiciones sobre riqueza radicante, en las denominadas extraordinarias y en el arbitrio sobre productos de la tierra y de las explotaciones industriales y comerciales.

El que grava el producto neto, cuyo restablecimiento se propugna, elimina una situación de desigualdad fiscal que se produjo al suprimirlo, sometiéndolo algunas de sus bases a la Contribución de Utilidades, tarifa tercera, y dejando otras sin gravamen. Al atribuirse a las Diputaciones se simplifica notablemente las normas de liquidación y se evitan los retrasos y complejidades que

producían la asignación a los Municipios cuando estuvo otorgado a estas Entidades.

Los arbitrios extraordinarios, que nacieron por circunstancias singulares de algunas provincias, carentes de otras manifestaciones de riqueza radicante, y que fueron revalidados y confirmados por el Ministerio de Hacienda en mil novecientos cuarenta y seis, precisan de una revisión de tarifas y bases, unificando en lo posible la carga fiscal y evitando situaciones diferenciadas infundadamente.

La reforma así concebida ha tenido dos metas fundamentales: una, salvar el vacío existente en la economía del pequeño Municipio; otra, lograr una situación para todos y para las provincias, no sólo decorosa, sino duradera.

La flexibilidad de las imposiciones provinciales que se configuran y la extensión de las bases que se fijan aseguran que, en cada oportunidad, tendrán las Diputaciones, en la medida que el Gobierno juzgue prudente, los medios para cumplir sus propias finalidades, y, además, para nivelar el déficit de los Municipios y cooperar de manera efectiva al establecimiento de los servicios que la Ley considera indispensables en toda agrupación humana, a fin de dotarla de las mínimas condiciones de vida. Es evidente que, en conjunto, las medidas propuestas—que son consecuencia de un largo y meditado estudio, contrastando no sólo con los resultados de la experiencia, si que también con una exhaustiva comprobación estadística que asegure por anticipado su eficacia y la repercusiones que ha de producir en todas y cada una de las Corporaciones Locales—no podrán calificarse como un cambio de orientación en las líneas generales del sistema implantado por la Ley de Bases de mil novecientos cuarenta y cinco, sino como un reajuste importante de los medios financieros que actualmente dotan las Haciendas locales.

La presente Ley de Bases recoge iniciativas varias de las Cortes, derivadas unas del ejercicio del derecho de enmienda por los señores Procuradores y otras de las deliberaciones de la Comisión. Asimismo habrán de ser tenidas en cuenta, al desarrollarse la Ley articulada, sugerencias que no han podido ser incorporadas a las presentes Bases, como las relativas a compatibilidades de las nuevas con otras exacciones, a como no implica una doble imposición la que parece serlo en el párrafo cuarto de la Base séptima, al carácter finalista del arbitrio provincial sobre rodaje y a las futuras exenciones fiscales previstas por el reciente Concordato.

En su virtud, y de conformidad con la propuesta elaborada por las Cortes Españolas:

DISPONGO:

Base primera. *Supresión del «Fondo de Corporaciones locales» y de los recursos que lo dotaban.*—Se suprime el «Fondo de Corporaciones locales» a que se refiere la Base veintidós de la Ley de Régimen Local de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco y los recargos que lo nutrían del cincuenta y cinco por ciento y cuarenta por ciento sobre las cuotas de la contribución territorial, riqueza urbana, rústica y pecuaria, respectivamente.

Base segunda. *Hacienda de los Municipios.*—La Hacienda de los Municipios estará constituida por los recursos actualmente establecidos, que no se supriman expresamente por la presente Ley, y, además, por los siguientes:

a) Recargo del veinticinco por ciento sobre las cuotas del Tesoro de la Contribución industrial y de comercio, en el que queda integrado el actual del quince por ciento y el del cinco que nutre el «Fondo de Compensación Provincial». El rendimiento de este recargo se atribuirá a los Municipios en la forma determinada en el actual artículo cuatrocientos ochenta y seis de la Ley de Régimen Local.

b) El arbitrio sobre riqueza urbana, con tipo máxi-

mo de imposición del diecisiete con veinte por ciento sobre el líquido imponible.

La elevación que sobre el gravamen actual represente el arbitrio podrá ser repercutida, en su caso, de conformidad con lo establecido por la legislación de arrendamientos urbanos y demás disposiciones que regulen la materia.

c) Arbitrio sobre la riqueza rústica y pecuaria con tipo máximo de imposición del ocho con noventa y seis por ciento sobre el líquido imponible. En aquellos términos municipales donde se realice la estimación de nuevos tipos evaluatorios que prevé la Ley de veinte de diciembre de mil novecientos cincuenta y dos, el tipo máximo de imposición será del ocho por ciento.

La administración y recaudación de estos arbitrios podrá hacerse directamente por los Ayuntamientos interesados o acumularse a los recibos de la respectiva Contribución del Estado.

Serán aplicables en ambos arbitrios las exenciones, totales o parciales, establecidas para la contribución territorial correspondiente.

d) Una participación del diez por ciento en la recaudación que la respectiva Diputación Provincial obtenga por el arbitrio sobre la riqueza provincial que se grave en el respectivo término municipal.

El importe de la recaudación de los arbitrios, tradicionales o extraordinarios, que los Ayuntamientos tengan establecidos y autorizados al aprobarse esta Ley, que recaigan sobre bases impositivas específicamente gravadas con el arbitrio sobre la riqueza provincial a que se contrae el apartado a) de la Base sexta, y que subsistan después de la misma, a tenor de las Bases segunda y décima, será imputable en todo caso a la participación a que se refiere el párrafo anterior.

e) El recargo municipal uniforme sobre las cuotas a que se refiere la Base octava, en la cuantía que fijará la Ley articulada y que se distribuirá por acuerdo de la Diputación Provincial, teniendo en cuenta el lugar en que radiquen los establecimientos y explotaciones de los sujetos a tributación por este concepto.

Base tercera. *Recurso nivelador para Municipios de hasta veinte mil habitantes.*—Los Municipios de hasta veinte mil habitantes que con los recursos referidos en la Base anterior no logren la nivelación de sus Presupuestos ordinarios percibirán de la respectiva Diputación una cantidad anual suficiente para cubrir el déficit preventivo.

La nivelación presupuestaria se determinará en función de los siguientes factores: a) Gastos de carácter forzoso; b) Gastos de carácter voluntario, destinados al sostenimiento de servicios, susceptibles de incremento anual que no supere al diez por ciento de su cuantía; c) Rendimiento normal de los ingresos después de agotar las fuentes impositivas peculiares del Municipio; d) Promedio presupuestario de los Municipios de similar categoría dentro de la provincia; e) Índices de gastos por habitante en los Municipios a que alude la letra anterior.

Los Ayuntamientos precisados de ese recurso nivelador formularán sus solicitudes al formar el anteproyecto de Presupuesto ordinario, las cuales serán resueltas por la Diputación, oído el Servicio provincial de Inspección y Asesoramiento, y, caso de discrepancia, decidirá el Gobernador civil.

Las Diputaciones realizarán periódicamente el pago de este recurso, que tendrá lugar dentro del propio ejercicio económico, iniciándolo en la fecha que reglamentariamente se fije o en la de aprobación del Presupuesto, si ésta fuese posterior al comienzo del año y por causas imputables a los Ayuntamientos.

Los saldos de nivelación no estarán afectados por el resultado de la liquidación del ejercicio anterior, ni sujetos a reintegro ni retención por ningún concepto.

Base cuarta. *Prestación personal y de transportes.*—Los Municipios de población no superior a diez mil habitantes y las entidades locales menores podrán

utilizar la prestación personal y de transportes como recurso de carácter ordinario para la apertura, recomposición y conservación de sus calles y caminos, fuentes y abrevaderos, limpieza de vías y, en general, para el fomento de las obras públicas de dichas entidades. En los Municipios de más de diez mil habitantes sólo podrá establecerse dicha prestación personal y de transportes con carácter excepcional para núcleos rurales de su término municipal.

Queda también autorizado el restablecimiento, previa justificación, de la forma tradicional de estas prestaciones.

La prestación, en todo caso, podrá ser redimida a metálico.

Base quinta. Supresión del «Fondo de Compensación provincial» de los recursos que lo nutren, del excedente del de Corporaciones locales y del recargo sobre rústica.—Se suprimen: a) El «Fondo de Compensación provincial» a que se refiere la Base cincuenta y una de la Ley de Régimen Local; b) Los recursos que lo nutrían, constituidos por los recargos del cinco por ciento sobre las cuotas del Tesoro de la contribución industrial y de comercio; de dos pesetas, en los derechos de Aduanas sobre la importación de kilo de café, y de cinco pesetas, en los derechos de Aduanas sobre la importación de kilo de té; c) El excedente del «Fondo de Corporaciones locales», destinado a las Diputaciones, a que se refiere la Base cincuenta de la Ley de Régimen Local; d) El recargo del veinticuatro por ciento sobre las cuotas de la contribución territorial, riqueza rústica, que estaba atribuido a las Diputaciones.

Base sexta. Hacienda de las provincias.—La Hacienda de las provincias estará constituida por los recursos actualmente establecidos, que no se suprimen expresamente por esta Ley, y, además, por los siguientes:

a) Arbitrio sobre la riqueza provincial; b) Arbitrio sobre el producto neto; c) Arbitrio sobre el rodaje y arrastre de vehículos no sujetos al pago de Patente Nacional, quedando absorbida en esta exacción la actual tasa provincial de rodaje.

Base séptima. Arbitrio sobre la riqueza provincial.—En el arbitrio sobre la riqueza provincial quedarán refundidos los denominados «sobre riqueza radicante» y los llamados extraordinarios que recaigan sobre iguales bases.

El arbitrio gravará alguno o algunos de los productos obtenidos naturalmente o por transformación industrial, o la riqueza preponderante en la provincia, susceptible, en uno y otro casos, de tráfico comercial.

Quedarán sujetos al arbitrio, entre otros, los siguientes productos: a) Cereales, leguminosas, raíces, tubérculos y bulbos, aceituna, vid, frutas frescas y secas, forrajes, plantas y pajas industriales; b) Ganadería y sus productos; c) Pesca de mar y río; d) Madera, leña, resinas, frutos secos y corcho; e) Sales marinas o de procedencia mineral y aguas mineralo-medicinales; f) Fuerzas hidráulicas; g) Rocas y minerales; h) Los obtenidos por transformación industrial, cualquiera que sea la procedencia de las materias primas y el sistema de fabricación; i) La energía eléctrica, sea de origen térmico o hidráulico; j) Cualesquiera otros de naturaleza análoga o similar, susceptibles de ser gravados con este arbitrio.

El arbitrio sobre riqueza transformada será compatible con el que hubiera gravado, en su caso, los productos naturales utilizados como materia prima. Se exceptúa el consumo familiar de los productos obtenidos directamente por el contribuyente.

Nacerá la obligación de contribuir en el momento de producirse u obtenerse la especie o riqueza, cualquiera que sea su destino o aplicación. Las respectivas ordenanzas fijarán el momento de la exigibilidad de las cuotas correspondientes y las garantías pertinentes en orden a la efectividad de los gravámenes.

La base de imposición del arbitrio será el precio de tasa o el determinado en los módulos oficiales, y, en defecto de ambos, el de venta; cuando se trate de fuerzas hidráulicas no destinadas a energía eléctrica se considerará su potencia en caballos, y en la energía eléctrica el kilovatio-año.

El tipo máximo de imposición será el tres por ciento de la base, salvo cuando se trate de fuerzas hidráulicas o de energía eléctrica. En ésta lo será el de diez pesetas kilovatio-año, y en aquéllas, el de su equivalencia en caballos; módulos ambos que podrán ser revisados quinquenalmente, con arreglo al mismo sistema general de este arbitrio.

Las Diputaciones elevarán sus proyectos de gravamen al Ministerio de la Gobernación, el que, con informe del de Hacienda, y atendidas las circunstancias económicas del país, las particulares de cada zona o demarcación provincial; las necesidades presupuestarias de las Corporaciones en sus diversos aspectos, y singularmente las obligaciones que con carácter de especialidad se señalan en las Bases tercera y novena, resolverá sobre la autorización para el establecimiento del gravamen y del tipo aplicable.

La coexistencia de arbitrios municipales tradicionales o extraordinarios con el arbitrio sobre la riqueza provincial que recaigan sobre las mismas bases impositivas, no implicará aumento del tipo de gravamen autorizado en esta base, y, en consecuencia, la suma de los tipos impositivos de ambos arbitrios no excederá en ningún caso de los límites máximos autorizados.

Base octava. Arbitrio sobre el producto neto.—Las Diputaciones podrán establecer un arbitrio sobre el producto neto de las explotaciones industriales y comerciales de las sociedades y compañías, cualquiera que sea su forma de constitución jurídica, no gravadas con la Contribución industrial y de comercio, excepto las de Seguros.

El tipo de gravamen será, como máximo, del quince por mil sobre el producto neto. La administración y recaudación de este arbitrio incumbirá a la Hacienda Pública, que también percibirá el recargo municipal del apartado e) de la Base segunda, entregándolo a la Diputación Provincial para que ésta lo distribuya entre los Municipios interesados.

Base novena. Cooperación provincial a los servicios municipales.—Para contribuir a la eficacia del principio de cooperación provincial a los servicios municipales de que trata la Base cuarenta y tres de la Ley de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco, se incluirá en los presupuestos ordinarios de las Diputaciones un crédito destinado a la instalación de los de carácter obligatorio en los Municipios que no puedan establecerlos por sí mismos, a cuyo efecto el Ministro de la Gobernación fijará la cuantía de la respectiva consignación, que necesariamente habrá de invertirse con tal finalidad.

Base décima. Revisión de bases y tarifas.—Se procederá a revisar las bases y tarifas de las exacciones provinciales y municipales de carácter ordinario y extraordinario, procurando la mayor uniformidad y fijando tipos máximos, dentro de los cuales las Corporaciones señalarán los que las circunstancias locales aconsejen establecer, en la forma que determine la ley articulada.

Los Ayuntamientos podrán revisar las exacciones especiales o tradicionales que tengan establecidas y autorizadas, debiendo oírse a la Diputación Provincial cuando recaigan sobre bases que sean susceptibles de ser gravadas con el arbitrio establecido en la Base séptima.

Las Diputaciones podrán igualmente solicitar la revisión de los arbitrios extraordinarios que vengán utilizando en forma consuetudinaria.

Al realizar estas revisiones se tendrán en cuenta, en relación con el arbitrio sobre incremento de valor de los terrenos que las Corporaciones, fundaciones, asocia-

ciones, sociedades civiles y mercantiles y personas jurídicas de toda clase, que no tengan término prefijado de duración o lo tengan de duración indefinida, o superior a diez años, o de menor plazo con sucesivas prórrogas, expresas o tácitas, quedarán sujetas a la tasa de equivalencia, en los periodos establecidos por las ordenanzas fiscales respectivas.

Base undécima. *Régimen de Carta*.—Los Ayuntamientos, al solicitar un régimen especial económico, podrán proponer, con toda amplitud, las imposiciones que consideren pertinentes, incluso el restablecimiento de figuras fiscales suprimidas. Las Diputaciones podrán acogerse al régimen de carta orgánico y económico, siéndoles de aplicación las disposiciones establecidas para los Ayuntamientos.

Base doce. *Ejercicios económicos*.—Las Corporaciones locales podrán acordar, cuando así convenga a sus intereses, que los presupuestos ordinarios se formen para regir durante dos periodos anuales consecutivos, contados desde el uno de enero a fin de diciembre. Cada uno de estos periodos anuales se cerrará y liquidará separadamente.

BASES ADICIONALES

Primera. Para establecer el recargo a que alude el apartado e) de la Base cincuenta y dos de la Ley de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco, será requisito indispensable la aprobación tácita de los Ayuntamientos de la provincia, no pudiendo prosperar, por tanto, cuando la mayoría absoluta de los Ayuntamientos, o cualquiera que fuese su número, si representan más de la mitad de la riqueza rústica y pecuaria de la provincia, se opusieran formalmente a ello.

Segunda. En plazo de tres meses se organizará el Servicio Nacional de Inspección y Asesoramiento creado por la Base sesenta y ocho de Ley de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco, al que podrán adscribirse, además de los funcionarios referidos en la misma, los que, perteneciendo a Cuerpos técnicos del Ministerio de Hacienda, obtengan el correspondiente diploma en el Instituto de Estudios de Administración Local.

La Comisión Central de Cuentas será presidida por el Director general de Administración Local, y las provinciales, por el Gobernador civil respectivo. A una y otras se incorporarán representantes del Ministerio de Hacienda, en la forma que se determine por la Ley articulada.

La inspección, fiscalización y asesoramiento de las Corporaciones locales, en todos sus aspectos, será función exclusiva del Ministerio de la Gobernación, a través de este Servicio.

Tercera. En el caso de que por el Gobierno se acuerde la desgravación, total o parcial, de arbitrios ya autorizados, bien fueran municipales o provinciales, se proveerá a la pertinente sustitución por otros arbitrios, de rendimiento y características similares.

Cuarta. Para la efectividad de lo dispuesto en la Base primera de la Ley de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco, sobre relevo de las obligaciones que tengan por objeto costear o subvencionar servicios de la Administración general que actualmente pesan sobre las Corporaciones locales, se procederá, con efectos en primero de enero de mil novecientos cincuenta y cuatro, a desgravar las que afectan a los Municipios que no excedan de veinte mil habitantes, a cuyo fin por el Ministerio de Hacienda se habilitarán los créditos correspondientes.

Para las demás Corporaciones locales, la liberación de las expresadas cargas se realizará con efectos de primero de enero de mil novecientos cincuenta y seis, consignándose los necesarios créditos en los Presupuestos Generales del Estado de dicho ejercicio económico.

En tanto se lleve a cabo lo dispuesto en el párrafo anterior, se considerará, como importe máximo de la

aportación de las Corporaciones locales para tales fines, el consignado en los Presupuestos de mil novecientos cincuenta y tres, y, en consecuencia, el incremento que experimenten los ingresos locales por efectos de la aplicación de esta Ley, no podrá originar aumento alguno en los referidos gastos y consignaciones.

Quinta. Las exenciones tributarias establecidas en la Base primera de la Ley de diecisiete de julio de mil novecientos cuarenta y cinco se entenderán concedidas de oficio, sin perjuicio del derecho del Ministerio de Hacienda en el ejercicio de su función inspectora; en cuanto a los impuestos de Derechos reales y sobre los bienes de personas jurídicas, por sus características especiales, requerirán la nota de exención extendida por la oficina liquidadora de ambos impuestos.

La exención del impuesto del Timbre se extenderá a la autorización y apertura de libros en general, a los recibos, resguardos o documentos de pago de toda clase que expidan las Corporaciones locales, incluso los de percepción de derechos, tasas y cualesquiera otra clase de exacciones locales.

DISPOSICIONES FINALES

Primera. Quedan derogadas todas las disposiciones legales que se opongan a esta Ley, y en especial las siguientes: a) El artículo veinticuatro de la Ley de veinte de diciembre de mil novecientos cincuenta y dos; b) El artículo trescientos cincuenta y ocho y concordantes de la Ley de dieciséis de diciembre de mil novecientos cincuenta; y c) Las que afecten a trámites y requisitos en materia de exacciones municipales y provinciales, en cuanto no se recojan expresamente en el texto articulado de la presente Ley.

Segunda. En el plazo de tres meses, el Ministerio de la Gobernación publicará un texto refundido de la Ley de dieciséis de diciembre de mil novecientos cincuenta, y, sucesivamente, los Reglamentos afectados por ella.

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

Primera. La presente Ley comenzará a producir efectos incluso por lo que respecta al devengo de las cuotas, recargos y participación en los diferentes arbitrios, en primero de enero de mil novecientos cincuenta y cuatro.

Segunda. El Gobierno dictará las disposiciones necesarias, a fin de asegurar la vida económica de las Corporaciones locales durante el periodo preciso para desarrollar la total aplicación del nuevo sistema. A tal fin, respecto a las Diputaciones y Ayuntamientos de hasta veinte mil habitantes, tomará, entre otras, las siguientes medidas: a) Concesión de anticipos con cargo a los Fondos de Corporaciones locales y de Compensación provincial pendientes de liquidación y a los ingresos que se produzcan por los conceptos que los nutren, hasta la fecha de vigencia del nuevo sistema. Este destino de los fondos tendrá carácter preferente y urgente, liquidándose por dozavas partes, en función del importe de los ingresos que se suprimen y del de las obligaciones que se imponen a las Diputaciones en orden a la nivelación del déficit de los presupuestos de los Ayuntamientos de hasta veinte mil habitantes. b) Autorización para realizar operaciones de Tesorería sin sujeción al límite señalado en los artículos setecientos cincuenta y cinco y setecientos cincuenta y seis de la Ley de Régimen Local, en la cuantía precisa para cubrir las atenciones previstas en el apartado anterior.

Tercera. Los fondos de Corporaciones locales y de Compensación provincial y los demás ingresos que desaparecen con la reforma serán liquidados en su integridad a favor de las Corporaciones que resultaren beneficiarias, con arreglo a las normas reglamentarias aplicables hasta la fecha de entrada en vigor de la nueva regulación.

Cuarta. Se considerarán en suspenso los plazos señalados para la formación y tramitación de los presu-

puestos de Ayuntamientos y Diputaciones del ejercicio de mil novecientos cincuenta y cuatro, hasta que se promulguen las normas pertinentes.

Quinta. También se considerarán en suspenso los plazos señalados para la tramitación de ordenanzas y tarifas de carácter local.

Dada en El Pardo a tres de diciembre de mil novecientos cincuenta y tres.

FRANCISCO FRANCO

ADMINISTRACION CENTRAL

MINISTERIO DE COMERCIO

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento

OFICIO-CIRCULAR NÚMERO 111/53

Asunto.

ADQUISICION DE GANADO DE CERDA Y SUS GRASAS.

La ganadería de la especie porcina, como consecuencia de la escasez de pastos y piensos, atraviesa actualmente una crítica situación, que da lugar, por la alimentación de los mismos, a que no pueda mantenerse en las debidas condiciones de engorde, con la consiguiente depreciación de su valor y el de sus productos derivados.

Es criterio de la Superioridad evitar la desvalorización que pudiera producirse en virtud de las circunstancias señaladas.

En su consecuencia, esta Comisaría General garantizará, dentro de lo posible, la adquisición de ganado de cerda en condiciones adecuadas para el sacrificio a los ganaderos que voluntariamente lo ofrezcan a los precios que oscilen entre 160 y 175 pesetas la arroba en vivo.

A estos efectos se dictan las normas que a continuación se detallan:

1.º Lugares y medios de compra.

La compra tendrá lugar en los mataderos industriales que voluntariamente se ofrezcan antes del 31 del corriente y reúnan las condiciones exigidas al efecto por esta Comisaría General, referentes a capacidad de sacrificio, zona donde está enclavado, condiciones higiénicas de las instalaciones, cámaras frigoríficas, etc.

2.º Precios de Compra.

Variarán, teniendo en cuenta; peso y clase del ganado y época en que se efectúa la compra.

Los precios que seguidamente se señalan, son la suma del precio canal correspondiente a los del ganado en vivo fijados y el transporte a matadero que en circunstancias normales corre a cargo del comprador, y en ésta, ha de ser a cuenta del vendedor para no agravar dificultades producidas en los mataderos a causa de la intensificación extraordinaria que les producirá el trabajo a saturación.

A) Precios desde la fecha actual hasta el próximo 20 de Enero:

18'75 pesetas para los de 103 a 133 kilogramos.

18'25 pesetas para los de más de 133 kilogramos y los de 90 a 103 kilogramos.

17'75 pesetas para los de 80 a 90 kilogramos.

17'25 pesetas para los de 70 a 80 kilogramos.

B) Precios desde el próximo 20 de Enero en adelante (fin de temporada).

19'00 pesetas para los de 103 a 133 kilogramos.

18'50 pesetas para los de más de 133 kilogramos y los de 90 a 103 kilogramos.

18'00 pesetas para los de 80 a 90 kilogramos.

17'50 pesetas para los de 70 a 80 kilogramos.

Los precios anteriores se refieren al tipo de cerdo «colorado»; el negro tendrá una depreciación de 0'70

pesetas kilogramo canal sobre los señalados en los apartados a) y b).

El cerdo sucio (reproductores) sufrirá una depreciación en kilogramo canal de 1'50 pesetas sobre los precios señalados en los apartados a) y b).

3.º Contratación.

La contratación a los precios establecidos en el párrafo anterior, será obligatoria para aquellos industriales que hayan concertado su colaboración con esta Comisaría. La forma de pago será la convenida entre ambas partes contratantes y con arreglo a lo que en cada región sea costumbre.

La hoja-liquidación de compra diaria será intervenida por Comisaría, por intermedio de la Comisión nombrada al efecto.

Diariamente se remitirá copia de todas las operaciones realizadas a esta Comisaría General (Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento).

El matadero se verá obligado a sacrificar todas las cabezas de ganado que los vendedores le ofrezcan, siempre que el número no sobrepase la cifra máxima convenida con Comisaría, atendiendo a las posibilidades del matadero. A estos fines, la Comisión estará informada diariamente de las ofertas recibidas en el mismo.

Aquellos ganaderos que quieran se les garantice la compra, han de proponer con la mayor antelación posible antes del 6 de Enero, en todo caso, la fecha en que desean sea sacrificado su ganado, teniendo en cuenta sus posibilidades de campo y piensos a fin de poder formalizar por parte del matadero «plan de sacrificio». Con arreglo a dicho plan, el matadero comunicará a los ganaderos vendedores las respectivas fechas de sacrificio.

Los ganaderos evitarán toda especulación en relación con fechas de entrega, ateniéndose solamente a la realidad de sus necesidades, a fin de evitar retrasos, que posteriormente darían motivo a concentraciones de ganado que las posibilidades de sacrificio de los mataderos imposibilitarían atender, con graves perjuicios para la economía nacional y muy principalmente para la del propio ganadero.

Aquellos ganaderos que no entreguen sus ganados en las fechas que les hayan sido señaladas por el matadero, perderán automáticamente sus derechos al no poder dicho matadero señalarles nueva fecha por estar previsto su funcionamiento diario al máximo de capacidad de sacrificio.

4.º Financiación.

Los mataderos financiarán por su cuenta todas las operaciones, tanto de compra como de elaboración y venta de los productos obtenidos de la industrialización en los tres primeros meses.

La Comisaría formalizará contratos en cada caso, con los industriales que por sus instalaciones pudieran interesarle, fijando los créditos necesarios para el desenvolvimiento de la industrialización durante los nuevos meses del ciclo.

Los contratos quedarán finalizados y los créditos cancelados en 31 de Agosto de 1954.

5.º Responsabilidad.

Los industriales acogidos a este sistema serán responsables directos de la fabricación, conservación y almacenamiento de todos los productos y quedan autorizados para negociarlos en completa libertad de comercio interior, con la sola limitación de dar conocimiento a esta Comisaría de las operaciones realizadas mientras dispongan del crédito resultante del contrato dentro de las cuarenta y ocho horas de verificadas éstas.

6.º Adquisición de grasas.

Las que queden en existencias a la cancelación del crédito en 31 de Agosto de 1954 y que no hayan salido al mercado en la libre contratación existente durante los meses transcurridos del ciclo, serán adquiridas por

la Comisaría General, a los industriales que se las ofrezcan.

Los industriales que no hayan estado acogidos a sistema de regulación de precio del cerdo, podrán hacer oferta a la Comisaría del total o parte de las existencias que obren en su poder si así lo desean.

Los precios de adquisición son los siguientes:

Para el tocino que reúna las condiciones que en cuadro adjunto se detalla, el de 17'50 pesetas kilogramo de tocino embalado y sobre estación de ferrocarril más próxima.

La manteca se comprará, siempre que reúna las condiciones que se fijan en cuadro adjunto, a 18'50 pesetas kilogramo.

Madrid, 17 de Diciembre de 1953.—El Comisario General, Emilio Jiménez Arribas.

Cuadro que señala el Oficio=Circular 111/53

A) Condiciones que debe reunir el tocino para su compra:

Se entregará en hojas completas, de primera calidad y debidamente embalado.

Grosor: Mínimo de 8 centímetros en el lomo y de 4 centímetros en los extremos.

Sal: El porcentaje de sal no debe exceder del normal a hoja batida.

Las partidas de tocino deberán ser acompañadas de la correspondiente guía expedida por la Inspección de Sanidad Veterinaria.

B) Condiciones que debe reunir la manteca para su compra:

Humedad	0'01 (uno por ciento).
Impurezas	0'001 (uno por mil).
Acidez	Máxima de 0'6 de grado.
Punto de fusión	29° mínimo.
Color	Blanco nieve.
Olor	Ninguno o ligeramente agradable.
Sabor	Insípida o de sabor ligeramente dulzón.
Consistencia	Blanda-untosa.
Peso	Se considerará bruto por neto.
Envases	Troquelados o litografiados con la reseña de la Casa comercial.

Toda la manteca deberá presentarse fundida y envasada, precisamente en hoja de lata.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE GUADALAJARA

Restricciones eléctricas

A partir del día de hoy se suprimen provisionalmente en la Región Centro los cortes de corriente. Continúa sin embargo prohibida la utilización de energía en usos industriales y espectáculos desde las dieciocho a las veintitrés horas, y el alumbrado de escaparates, excepto los días 24, 25, 26, 27, 31 de Diciembre, y 1, 2, 3, 5 y 6 de Enero, en los que se permitirá iluminarlos con el 50 por 100 de su instalación normal, atendiendo a que en esos días hay menos consumo en la industria. Si en el transcurso de estos días hubiese alguna modificación de la situación eléctrica, se anunciará oportunamente.

Guadalajara 21 de Diciembre de 1953.—El Ingeniero Jefe, Enrique Gil Grávalos. 3605

Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta núm. 47 (Guadalajara)

CIRCULAR

Se pone en conocimiento de todos los Municipios de esta provincia y funcionarios de los mismos, que

antes del día 30 del próximo mes de Enero remitirán a esta Junta de Clasificación y Revisión un certificado en el que se haga constar cual es el jornal de un bracero en los suyos respectivos, para el próximo año 1954, a fin de poder determinar dicha Junta el tipo de jornal medio, según previene el artículo 238 del vigente Reglamento de Reclutamiento.

Advirtiéndose, que si algún Municipio dejase de cumplir dicho servicio en el plazo señalado, será sancionado por esta citada Junta con la multa que señala la Ley.

Guadalajara 10 de Diciembre de 1953.—El Coronel Presidente, Antonio Monroy López. 3414

FISCALIA PROVINCIAL DE TASAS DE GUADALAJARA

Comisión para la venta de vehículos automóviles incautados 3.ª convocatoria de subasta

El día 12 de Enero próximo, en los locales de esta Fiscalía Provincial, por haber sido declarada desierta la primera y segunda subasta, se celebrará la tercera de una furgoneta marca «Hudson», con arreglo al precio de tasación, reducido en un 30 por 100 de su precio inicial y con las condiciones que figuran en los pliegos que podrán ser examinados en la Secretaría de la misma todos los días laborables, de diez a trece horas, hasta el día 11 de Enero en que será cerrada la admisión de proposiciones.

El vehículo podrá ser examinado todos los días laborables en el Parque Móvil de Ministerios Civiles de esta capital.

El importe del presente anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Guadalajara 19 de Diciembre de 1953.—El Presidente de la Comisión, Luis Rodríguez Camuñas. 3606
(Derechos de inserción 31'50 ptas.)

Ayuntamientos

MAZUECOS

El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de esta fecha, ha acordado arrendar, mediante subasta, los arbitrios municipales de puestos públicos, degüello y consumo de carnes, para el año 1954, cuya subasta se efectuará el día 1 de Enero de 1954, a las doce de la mañana, bajo el tipo de licitación de 12.000 pesetas, con arreglo al pliego de condiciones aprobado y que se halla expuesto al público en la tablilla de anuncios.

Mazuecos 17 de Diciembre de 1953.—El Alcalde, Justo García. 3577

(Derechos de inserción, 18'00 ptas.)

Documentos

que se hallan expuestos al público en las Secretarías de los Ayuntamientos que a continuación se expresan, para oír reclamaciones en los plazos reglamentarios:

Bujalaro, Colmenar de la Sierra, Córcoles, Fuente-novilla, Hontanillas, Jirueque, Megina, El Ordial, Peñalén, Piqueras y Taragudo, el presupuesto municipal para el año 1954, por quince días.

Almadrones y Mirabueno, el proyecto de presupuesto municipal, por ocho días.

ANUNCIO

Se venden las leñas de romero, sabina, enebro y aliaga de 500 hectáreas de monte bajo, propiedad del «Común de vecinos de Solanillos del Extremo». Para tratar, con el señor Alcalde del Ayuntamiento. 2-1

GUADALAJARA.—IMPRESA PROVINCIAL